

硕士眼中风视力损 苦读多半年终学成

陈佳怡 报道 chenji@sph.com.sg

硕士课程上一半突然“眼中风”，右眼部分视力永久受损，住院和休养几周后，47岁保健科技策略师不言弃，选择积极面对困境，比别人多花了半年时间完成课程。

明日即将取得新加坡管理大学商业信息技术硕士学位（Masters in IT for Business）的周安良（47岁，保健科技策略师），已在2013年考取了南洋理工大学的知识管理硕士学位（Masters in Knowledge Management）。

秉持终身学习的精神，他2023年再次挑战自己，报读新大全日制的硕士课程，这次的课程更注重数码转型，与工作范畴息息相关。

“有些人说既然已经考了一个硕士，第二个无需花心思，当做去玩就好，但对我而言不努力是学不到东西的。一旦投入精力，就必须坚持下去。”

周安良受访时绘述，2023年4月开始上课，9月13日那天，他像往常般上课，休息时突然出现“眼中风”的症状。“眼中风”实则是视网膜中央动脉阻塞（即向眼睛供血的血管受到阻塞），这是急性发作的病症，会导致患者

突然看不清。

“当时右眼一阵漆黑模糊，原以为是偏头痛症状加剧而出现短暂性症状，谁知过了15到20分钟情况都没有好转，我就觉得有些不妥，立刻通知妻子，在我下课后陪我去医院检查。”

右眼约15%视力永久受损

周安良随后住院一周，右眼约15%的视力永久受损，但他没有因此放弃课程，休息五周后再次回到校园。“我做了检测发现身体并无其他问题，加上课程已经上了三分之一，回归到正常生活对我而言更重要。”

为了不给自己过多的压力，周安良决定延迟毕业，调整学习作息，从原本每日读书六小时改为四小时，让眼睛充分休息。考试的时候，校方根据他的情况，将考卷字体变大，方便他阅读。

“这次我花了多半年的时间才完成课程，非常感谢家人、小组同学和学校给予的理解和支持。”



周安良事发当晚看急诊后，医生安排他即刻住院接受检查。（受访者提供）

今年3883毕业生 新大创校以来最多

新加坡管理大学今年迎3883毕业生，是创校以来最多。

新加坡管理大学从今日起到本周六（8月2日）举行毕业典礼，今年共3883人获颁毕业证书，是自新大在2000年创

校以来，最多毕业生毕业的一年。

当中包括2328名学士学位、1396名硕士和法律课程学位（Juris Doctor）与159名博士学位毕业生。在学士学位毕业生中，有45人获得双学位。

为特需寄养儿树立好榜样

周安良与妻子在2017年接手帮忙亲戚家中的寄养孩子，原本只是暂时帮忙，后来因亲戚无法继续照顾而将孩子拜托给了他们。

“那时的孩子已经回到原生家庭了，目前寄养的第二个孩子在不到两岁的时候来到他们家中，现在6岁，患有自闭症和整体发育迟缓症（Global Developmental Delay）。”

周安良说，儿子不太理解他的眼睛发生了什么事，以后等对方能够理解了，他希望可以言传身教，告诉他要克服困难除了自己必须坚持，也可以接受大家的帮助，但绝不能因为恐惧而轻言放弃。



周安良（左）与妻子目前照顾寄养家中的6岁男童，对方患有自闭症与整体发育迟缓症。（受访者提供）